



«Знаю, что ты содержишь имя Мое»

Владимир Сонич, районный служитель церкви «Благодать», г. Минск

1Ин.3:15 «Смотрите, какую любовь дал нам Отец, чтобы нам называться и быть детьми Божиими». Быть Божьими детьми – особая честь и привилегия.

Откр.2:13 «знаю твои дела, и что ты живешь там, где престол сатаны, и что содержишь имя Мое, и не отрекся от веры Моей даже в те дни, в которые у вас, где живет сатана, умерщвлен верный свидетель Мой Антипа».

Бог видит в этой церкви, в служителе, Ангеле Пергамской церкви, нечто доброе. Живя там, где престол сатаны, они содержали имя Господне. Что значит «содержать имя Божье»? Относится ли это к нам? О каком имени идет речь?

В древнееврейской культуре имя значило очень много. За каждым именем что-то стояло. Например, Навал – «безумный». **1Цар.25:25** «...ибо каково имя его, таков и он. Навал - имя его, и безумие его с ним...». Иаков – «хитрый». В определенный момент его жизни Бог сказал ему: «...имя твое Иаков; отныне ты не будешь называться Иаковом, но будет имя тебе: Израиль. И нарек ему имя: Израиль» (**Быт.35:10**). Израиль – «Божий герой». Аврам – «отец одного» в свое время получил имя от Бога Авраам – «отец множества».

Имя помимо привычного нам значения передавало натуру, сущность, личность, индивидуальность, природу человека, привычки и т.д. За каждым именем стоит личность.

Господь является Личностью. У нас есть привилегия иметь с Ним отношения.

В **Исх.3:12-14** Моисей спрашивает Бога о Его имени. Господь отвечает: «Я есмь Сущий» (Яхве, Иегова). Евреи очень трепетно относятся к этому имени. Они никогда не прочитывали это имя, а заменяли его словом «Адонай» (Господь, Господин).

Сегодня есть псевдохристианское учение, делающее упор именно на имя Иеговы. Подразумевается ли имя Иегова, Яхве или другое имя Бога в **Откр.2:13**? Речь не об этом. Имя Сущий означает «Я есть Тот, Кто Я есть». Бог открыл не просто имя, но саму Свою сущность.

Богу, по сути, не нужно имя, Он единственный в Своем роде. Он уникален. Для уникальной Личности не нужно имя. Это характеристика, которая показывает величие, славу Бога, Его естество.

Пс.137:2 «...Ты возвеличил слово Твое превыше всякого имени Твоего». Мы должны рассуждать о Божьем Слове. Бог открыл нам Свое имя, характер, природу, Себя Самого как Личность.

Пс.9:11 «и будут уповать на Тебя знающие имя Твое, потому что Ты не оставляешь ищущих Тебя, Господи». **Пс.19:11** «Иные колесницами, иные конями, а мы именем Господа Бога нашего хвалимся». **Рим.10:13** «Ибо всякий, кто призовет имя Господне, спасется».

В каждом из этих мест Писания говорится о характере Бога. Здесь показана сама Личность. Мы хвалимся Господом. Знать имя Бога – это иметь близкие взаимоотношения с Ним.

«Содержишь» (с греч.) – удерживать. Т.е. в **Откр.2:13** говорится: «Я знаю, что ты удерживаешь имя Мое». Содержать имя Божье – это чтить Бога, святить Его.

Мтф.6:9 «Молитесь же так... да святится имя Твое». Этой молитвой молится каждый христианин. Это проявляется в нашем отношении к Богу, хождении перед Ним. Когда мы освящаемся, следуем за Господом, в этом святится имя Божье.

Для нас особая честь и привилегия – называться и быть детьми Божьими. **Вт.8:9-10** *«Поставит тебя Господь народом святым Своим, как Он клялся тебе, если ты будешь соблюдать заповеди Господа Бога твоего и будешь ходить путями Его; 10 и увидят все народы земли, что имя Господа нарицается на тебе, и убоятся тебя»*. Это характеристики человека, который любит Бога. Называться христианином – это не просто статус. Это честь и особая ответственность, которая дана нам от Бога. Когда мы называемся именем Бога, люди начинают нас идентифицировать с Богом.

Когда мы, называясь именем Божьим, поступаем неверно, Церковь Божья, имя Божье может бесславиться из-за нашего поведения. Нужно понимать, что окружающие люди воспринимают нас как Божьих представителей.

Бог открыл нам Свое имя, тем самым открыл Свой характер, Свою природу, позволил нам познать Его, дал нам особую честь и привилегию – быть Его детьми. В этом и особенная ответственность, обязательства – святить Его имя.

А святим ли мы имя Божье? Или оно порой бесславится через наше поведение?

Да будет имя Господне благословенно!

Аминь.